
Dezvoltarea părtăşiei în cadrul grupului: cum vom acţiona? 
 

De-a lungul istoriei bisericii, Dumnezeu a folosit prietenii importante, parteneriate în lucrare şi 
grupuri mici pentru a schimba vieţi. (Vezi Fapte 2:42-47 pentru o privire de ansamblu 
comprehensivă asupra vieţii trupului lui Hristos.) În aproape fiecare perioadă de trezire spirituală 
semnificativă, oamenii s-au adunat în grupuri mici pentru ca să studieze Scriptura, să-şi 
împărtăşească unii altora din experienţele personale, să se roage şi să-şi vadă credinţa revigorată. 

 
Citeşte următoarele două mărturii despre puterea şi scopul grupurilor mici şi al comunităţii în 
general: 

 
Dietrich Bonhoeffer, Viaţa împreună: O discuţie despre părtăşia creştină - 
(scrisă în timpul celui de-al doilea Război mondial, în cadrul unei comunităţi 
creştine subterane din Germania nazistă) 
 

„Prezenţa fizică a altor creştini este o sursă de incomparabilă bucurie şi putere pentru cel 
credincios. Cuprins de dor, apostolul Pavel, întemniţat fiind, îl cheamă pe preaiubitul său 
fiu în credinţă, Timotei, să vină la el în închisoare pentru a-i fi alături în ultimele sale zile 
de viaţă, să-l poată vedea din nou şi să-l aibă aproape. Pavel nu a putut uita lacrimile 
vărsate de Timotei când s-au despărţit ultima oară (2Timotei 1:4). 
 
Este adevărat, desigur, că ceea ce reprezintă pentru cineva care este singur un dar 
nepreţuit din partea lui Dumnezeu, este cu uşurinţă desconsiderat şi călcat în picioare de 
către aceia care au parte de el în fiecare zi. Uităm atît de uşor faptul că părtăşia fraţilor 
creştini este un dar al harului, al Împărăţiei lui Dumnezeu, care ne-ar putea fi luat 
oricând. Prin urmare, fie ca cel care până acum a avut privilegiul să trăiască o viaţă de 
creştin normală împreună cu alţi credincioşi, să slăvească harul lui Dumnezeu din 
adâncul inimii. Să-I mulţumească lui Dumnezeu pe genunchi şi să declare: faptul că ni se 
îngăduie să trăim în părtăşie cu alţi fraţi creştini este har, numai şi numai harul lui 
Dumnezeu.” 

 
Ce înseamnă grupul meu de părtăşie pentru mine: O mărturie 
(scris de Marie, in Portland Oregon, USA, August 1989) 
 

Vi-aţi dorit vreodată să puteţi pur şi simplu să-L priviţi pe Isus în ochi şi să vedeţi grija pe 
care o simte atunci când îi spuneţi ce vă doare? Vi-aţi dorit vreodată să simţiţi braţele Lui 
puternice îmbrăţişându-vă ca să vă aline? Să-I vedeţi ochii strălucind de bucurie atunci 
când v-aţi încrezut în El şi El şi-a arătat credincioşia? Cu cât ne-ar fi mai uşor să 
depindem de Isus dacă El ar fi aici şi L-am putea vedea! Tocmai acesta este motivul 
pentru care El ne-a dăruit pe unii altora: pentru a fi mâinile Lui slujitoare, inima Lui plină 
de empatie, urechile Lui care ascultă şi cuvintele Lui care încurajează. Grupul meu de 
părtăşie este o expresie a trupului lui Hristos! Cei din grupul meu sunt ceea ce Isus, care 
este în ceruri, nu poate fi pentru mine. 

  
A fi implicat într-un grup mic este o ocazie de a avea părtăşie şi de a forma prietenii 
profunde. Este un loc în care se poartă poverile şi se sărbătoresc victoriile. Un loc în care 
să inspiri pe alţii şi să fii inspirat să trăieşti la nivelul standardului cel mai înalt al lui 
Dumnezeu. Experienţa unui grup mic nu se rezumă doar la lucruri serioase. Căldura şi 
acceptarea sunt cea mai bună atmosferă pentru relaxare şi veselie, pentru întâlniri 
spontane şi pentru a forma prietenii care pot dura tot restul vieţii. Pentru mine, grupul 



meu de părtăşie a însemnat diferenţa dintre simpla participare cu regularitate la serviciile 
bisericii şi a face realmente parte din familia ei. 
 
 

Sunt câteva probleme specifice pe care grupul tău va trebui să le rezolve în decursul procesului 
de dezvoltare a unei părtăşii reale şi a unor relaţii sănătoase. Trebuie să cădeţi de acord asupra 
sistemului de valori care vor caracteriza grupul vostru, să lucraţi împreună la legământul 
grupului, să completaţi cu toţii exerciţiul de „cartografiere a vieţii” şi să începeţi să vă rugaţi 
împreună. Restul acestei secţiuni vă va ghida în parcurgerea acestor elemente esenţiale ale 
unei relaţionări creştine sănătoase. 

 
 

 
Valorile grupului 

 
Este esenţial să hotărâţi valorile care vor caracteriza grupul vostru şi ţin de domeniul 
relaţiilor. Mulţi creştini se tem să se deschidă şi să devină vulnerabili deoarece problemele cu 
care s-au confruntat au fost folosite împotriva lor, în trecut, de către oameni fără principii 
etice din biserică. Alţii ezită deoarece au fost ineficienţi în procesul confruntării spirituale, al 
pocăinţei şi al restaurării. Alţii s-au confruntat în loc de har şi adevăr cu legalism, judecată şi 
condamnare. 
 
Care sunt valorile tale? Doreşti să faci parte dintr-un grup care pune valoare pe ... onestitate, 
confidenţialitate, dorinţă de a-i asculta pe ceilalţi, acceptare, rugăciune unul pentru celălalt? 
Descrie valorile care sunt importante pentru tine şi scrie-le. (NOTĂ: Problema 
confidenţialităţii, a încrederii, onestităţii, a consimţirii la urmărirea modelului biblic de 
sfătuire şi corectare, de restaurare. etc., pot TOATE juca un rol semnificativ în viaţa grupului 
tău. Este important ca să te gândeşti la ceea ce-ţi doreşti să experimentaţi ca grup şi să luaţi 
câteva decizii cheie în aceste domenii ACUM. În caz contrar, este foarte posibil să fii 
dezamăgit datorită unor încălcări ale adevăratei iubiri creştine şi o pierdere a încrederii care 
poate avea loc atunci când nu reuşim să ţinem în echilibru harul şi adevărul în relaţiile 
noastre.) 

 
 
Câteva îndrumări pentru modul în care ar trebui să ne împărtăşim experienţele 

 
Confidenţialitate: Tot ceea ce se spune în timpul întâlnirii trebui să rămână în acel 
cadru şi să nu fie niciodată repetat în afara acestuia. 

 
Onestitate: Vom alege să fim deschişi şi sinceri unul cu celălalt, ştiind că adevărul 
ne va face liberi.  

 
Acceptare: Nu emitem judecăţi şi nu oferim soluţii celorlalţi; mai degrabă le validăm 
simţămintele din perspectiva propriei noastre experienţe, tării şi speranţe.  

 
Asumarea responsabilităţii proprii: Ne vom asuma responsabilitatea pentru 
propriile simţăminte şi dificultăţi şi nu vom mărturisi niciodată păcatele altor 
persoane. 

 
 
 



Legământul grupului 
 

Un legământ este pur şi simplu o înţelegere între membrii unui grup referitoare la ceea ce ei 
doresc cu adevărat să vadă întâmplându-se în acel grup. Legământul NU TREBUIE să fie 
idealist ci realist. Nu este o descriere a grupului perfect, este o descriere a grupului tău. Este 
cel mai bine ca legământul să fie făcut la începutul vieţii grupului, astfel încât să exprime 
dorinţele sincere ale membrilor lui atunci când sunt încă proaspăt formate. Legămintele 
făcute mai târziu în viaţa unui grup reflectă, de cele mai multe ori, ceea ce consideră membrii 
că e greşit în cadrul grupului lor, lucruri pe care ar dori să le schimbe. Un legământ ar trebui 
să ofere libertate, nu dependenţă. 

 
Iată un exemplu de legământ al unui grup:  
 
„Consimţim – 

 să fim prezenţi la toate întâlnirile, cu excepţia cazurilor în care nu ne aflăm în 
oraş sau suntem bolnavi, şi să fim punctuali ; 

 să studiem şi să fim pregătiţi, îndeplinindu-ne sarcinile; 
 să împărtăşim cât se poate de sincer în cadrul grupului; 
 să iubim fiind sensibili faţă de sentimentele celorlalţi; 
 să ne rugăm în mod regulat pentru membrii grupului; 
 să păstrăm confidenţialitatea cu privire la lucrurile împărtăşite în cadrul 

grupului; 
 să dăm socoteală în mod responsabil şi să cerem socoteală de la ceilalţi membri 

ai grupului referitor la respectarea acestui angajament. 
 

 
Foloseşte spaţiul de mai jos pentru a scrie ce vrei să cuprindă legământul grupului tău. 
Poţi scrie legământul chiar pe această pagină sau o poţi face separat, pe o altă hârtie. 
Trebuie să fie suficient spaţiu pentru a pune data şi semnătura. Încheierea legământului 
poate fi considerată un moment foarte important în viaţa grupului tău, aşa că îţi poţi folosi 
creativitatea pentru a-l face cât mai special. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



REVIZUIEŞTE-ŢI legământul. Ar fi bine să vă revizuiţi legământul o dată la câteva luni. Pur şi 
simplu luaţi hârtia pe care este scris, citiţi-l şi întrebaţi-vă unii pe alţii „Cum ne descurcăm în 
aceste privinţe? Merg lucrurile aşa cum ne-am dori?” Nu trebuie neapărat ca discuţia să fie lungă, 
dar ea va contribui la bunul mers al grupului şi vă va da o şansă să faceţi orice „ajustare de 
traiectorie” necesară. 
 
Priviţi diagrama de mai jos. Ar fi o idee bună să petreceţi la începutul grupului, în mod 
proporţional, mai mult timp axaţi pe “relaţii” decât pe “activităţi”. Experienţa grupului vostru va 
fi mult mai plină de semnificaţie dacă stabiliţi o relaţie bazată pe încredere încă de la începutul 
existenţei grupului, iar singurul mod de a câştiga încrederea celorlalţi este printr-o interacţiune 
sinceră şi personală. Oamenii vor fi gata să depună mai mult efort într-un grup dacă sunt profund 
ataşaţi de membrii lui.  

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Durata de viaţă a grupului 

 
 
 

 

 
Relaţii 

 
 

Studiu şi activităţi 
 


